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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krummbek 
(KRUMM/GV/01/2016) vom 07.03.2016 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Frau Brigitte Vöge-Lesky  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Kai Finck-Stoltenberg  

Mitglieder 
Frau Frauke Bähnck  
Herr Hans-Georg Löwel  
Frau Anne-Marie Muhs ab 19:55 Uhr (TOP 5) 
Herr Jan-Peter Struve  
Herr Dieter Trinker  
Frau Kerstin Wiese  

Gäste 
Frau Nina-Kristin Hutzfeld  

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Alexander Krieger fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:35 Uhr 
Ende 22:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Im Dorfe 9, "Witt's Gasthof" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom  
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26.11.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

   
 6.   Bericht der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Sachstand Feuerwehrfahrzeughalle  
   
 8.   Sachstand Regenwasser-Rückstau im Bereich Paul-Jäger-

Straße und Grün-Redder 
 

   
 9.   Touristische Landkarte für die Probstei - Festlegung der 

Standorte 
 

   
 10.   Einrichtung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel in der Orts-

durchfahrt 
 

   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:35 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Die Vorsitzende verabschiedet die ehemalige Gemeindevertreterin Nina-Kristin Hutzfeld und 
dankt ihr für ihre zahlreichen Aktivitäten im Rahmen ihres ehrenamtlichen Engagements so-
wie für ihre Arbeit als Gemeindevertreterin. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie vorstehend.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte 12 bis 
18 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

 Ein Einwohner bemängelt, dass das Verkehrszeichen, das in der Parkstraße Tempo 
30 anordnet, zu hoch angebracht sei. Er bittet darum, darüber nachzudenken, das 
Tempolimit zusätzlich mit einer Markierung auf der Fahrbahn anzuordnen. 

 

 Darüber hinaus trägt er vor, dass die Busse der Verkehrsbetriebe Kreis Plön GmbH 
regelmäßig viel zu schnell durch die Parkstraße fahren und vielfach die Vorfahrt 
missachten. Er gibt auch zu bedenken, dass die Fahrzeuge der Verkehrsbetriebe 
Kreis Plön GmbH den Grünstreifen beschädigen, weil sie ihn des Öfteren befahren.  

 

 Weiterhin bittet er darum, eine Haltestelle für den Bus innerhalb der Siedlung in der 
Paul-Jäger-Straße einzurichten. 

 

 Er fragt auch danach, wie das Holz, das im Park gelagert wird, verwendet werden 
soll. Die Bürgermeisterin antwortet, dass dieses Holz im Rahmen des Osterfeuers 
verbraucht werden wird. 

 

 Zudem erkundigt sich der Einwohner danach, wann er mit einer Entscheidung über 
die von ihm beantragte Fällung von Lärchen rechnen könne. Die Bürgermeisterin 
sagt eine Prüfung zu. 

 

 Ein weiterer Einwohner möchte wissen, ob die Gemeinde mit der Sammelaktion im 
Jahr 2015 zufrieden war. Die Bürgermeisterin bekundet ihre große Zufriedenheit mit 
dieser Aktion und gibt bekannt, dass von dem Erlös ein Notstromaggregat erworben 
wurde. 
 

GV Anne-Marie Muhs betritt den Sitzungsraum um 19:55 Uhr. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 26.11.2015 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Die Bürgermeisterin gibt die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. Ge-
gen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 26.11.2015 werden keine 
Einwände erhoben.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden 
 

a) Bürgermeisterin 
 
Die Bürgermeisterin berichtet davon, dass sie seit der letzten Sitzung der Gemeindevertre-
tung 48 Termine wahrgenommen hat. Schwerpunkte waren 
 

 Fahrzeughalle der Feuerwehr 
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 Abstimmungen mit dem Schwarzdeckenunterhaltungsverband 
 

 Probleme bei der Beseitigung von Regenwasser 
 

 Unterbringung von Asylbewerbern und Flüchtlingen 
 

 Gemeindliches Grundstück in der Straße „Göttsch Hof“ 
 

 Erstellung der Chronik 
 

 Breitbandzweckverband 
 

 Jubiläen 
 

b) Umwelt-und Bauausschuss (Berichterstatter Kai Finck-Stoltenberg) 
 
Folgende Aktivitäten standen im Mittelpunkt der Arbeit des Umwelt- und Bauausschusses: 
 

 Im Hinblick auf die Problematik mit der Beseitigung von Regenwasser in der Paul-
Jäger-Siedlung sind das Spülen und das Fräsen des Rohrleitungssystems erforder-
lich. 

 

 In der Straße Grün-Redder bildet sich bei starkem Regen Stauwasser. Eine Behe-
bung dieser Problematik durch den Kreis Plön wurde in Aussicht gestellt. 

 

 Da der Schwarzdeckenunterhaltungsverband nur die Kosten für die Deckschicht der 
Straße übernimmt, die Kosten für das Abfräsen und die Sanierung der Banketten in-
klusive Regenwasserabläufe die Gemeinde zu tragen hat, kann eine Erneuerung der 
Straße nach Ratjendorf zurzeit nicht erfolgen. Die Schäden an der Straße werden 
weiterhin nur repariert. 

 

 Als Termin für die Aktion „Saubere Gemeinde“ ist Freitag, der 01.04.2016 vorgese-
hen. 

 
c) Kulturausschuss (Berichterstatterin Anne-Marie Muhs) 

 
Folgende Aktivitäten standen im Mittelpunkt der Arbeit des Kulturausschusses: 
 

 Planung der Figur für die Probsteier Korntage 
 

 Planung des Osterfeuers (die Mitarbeit von Helfern ist ausdrücklich erwünscht) 
 

 Gestaltung der Spielplätze 
 

d) Finanzausschuss (Berichterstatter Dieter Trinker) 
 
Im Berichtszeitraum hat der Finanzausschuss nicht getagt. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Sachstand Feuerwehrfahrzeughalle 
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Im Zusammenhang mit der Fahrzeughalle der Feuerwehr berichtet die Bürgermeisterin da-
von, dass der beauftragte Architekt die zu erbringenden Bauleistungen für die Herstellung 
des Objektes plant. Zurzeit erarbeitet er das umfangreiche Leistungsverzeichnis. 
 
In Zusammenarbeit zwischen dem Arbeitskreis Feuerwehr und der Unfallversicherung der 
Feuerwehr wird darauf geachtet, dass die Projektplanung die zahlreichen technischen Vor-
schriften beachtet. 
 
Dabei hat sich unter anderem herausgestellt, dass der Einbau einer Abgasabsauganlage 
erforderlich ist. 
 
Darüber hinaus ist es erforderlich, einen Energieausweis für das Gebäude, das nicht Wohn-
zwecken dient, erstellen zu lassen. 
 
Bei der Planung der Außenanlagen ist zu beachten, dass die untere Bauaufsichtsbehörde 
die Herstellung eines Knicks mit einer Länge von rund 160 m zur Auflage gemacht hat. Dies 
macht umfangreiche Erdarbeiten erforderlich. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstand Regenwasser-Rückstau im Bereich Paul-Jäger-Straße 

und Grün-Redder 
 
Mitte Februar 2016 kam es zu relativ starken Regenfällen, die zu einem Rückstau im Rohrlei-
tungssystem in der Paul-Jäger-Straße sowie der Straße Grün-Redder führten. 
 
Ursache hierfür sind Verstopfungen bzw. unzureichende Dimensionierung der Entwässe-
rungsanlage. Die erforderlichen Sanierungsarbeiten sollen in Kürze stattfinden.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Touristische Landkarte für die Probstei - Festlegung der Standorte 
 
 
Beschluss: 
 
Die Standorte für die touristischen Landkarten für die Probstei werden wie folgt festgelegt: 
 

1. Innerhalb des Ortsteiles Ratjendorf am Teich gegenüber der Bushaltestelle (einseitig 
sichtbar) und 

 
2. innerhalb des Ortsteiles Krummbek am Dorfplatz neben der Bushaltestelle (beidseitig 

sichtbar, wobei voraussichtlich eine Seite mit einer Karte des Ortes bedruckt wird). 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Einrichtung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel in der Ortsdurch-

fahrt 
 
Die Bürgermeisterin führt aus, dass auf der Kreisstraße innerhalb Krummbeks viel zu oft viel 
zu schnell gefahren werde. Daher ist die Beschaffung einer Geschwindigkeitsmesstafel (ver-
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gleiche TOP 15) erforderlich. GV Hans-Löwel hat sich bereit erklärt, die Beschaffung der 
Tafel zu sponsern.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Bürgermeisterin gibt folgendes bekannt: 
 

 Der Arbeitskreis zur Planung der Strohfigur trifft sich am 10.03.2016 im Sportheim 
 

 Die Aktion „Saubere Gemeinde“ findet am 01.04.2016 statt 
 

 Die Fahrbücherei hatte im Jahr 2015 innerhalb Krummbeks 1.323 Ausleihungen zu 
verzeichnen. Im Jahr 2014 belief sich die Zahl der Ausleihungen auf 1.242. 

 

 Am 16.04.2016 findet die Ehrenamtsbörse statt. 
 

 Die Staatsanwaltschaft hat mitgeteilt, dass das Strafverfahren im Zusammenhang mit 
dem Diebstahl des Rasenmähers eingestellt worden ist. 

 

 Auf der K 13 wurde ein Tempolimit von 70 km/h angeordnet. 
 

 Da dem Kreis Plön die Haushaltsmittel fehlen, wird der Radweg an der K 38 nicht 
ausgebaut.  

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

Brigitte Vöge-Lesky Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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